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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 9 del 13/07/2021

OGGETTO : 
Sdemanializzazione reliquato. Richiesta del Sig. Grillo Anto nio.

Il  Presidente  ha  convocato  il  Consiglio  Comunale  nella  solita  sala  del  Municipio,  oggi  luglio tredici 
duemilaventuno alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 31/07/2021, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

SIG. SIRIANNI A NGELO FRANCESCOLOC. 
SANT'ANDREA SOVERIA MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

DOTT. SIRIANNI LEONARDO CONSIGLIERE X
DOTT. MARIO C ALIGIURI CONSIGLIERE X
SCALISE FRANCES CO CONSIGLIERE X
RUBETTINO FLORI NDO CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
GABRIELE GIUSEP PE GUIDO CONSIGLIERE X
CHIODO ANTONIO CONSIGLIERE X
PASCUZZI GIUSEP PE CONSIGLIERE X
MICHELE CHIODO CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            19   23

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. FERDINANDO PIRRI il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il Consigliere Paola Giovanni, relazione sulla proposta portata in approvazione significando che la 
stessa è corredata dal prescritto parere favorevole del Responsabile dell’Ufficio Tecnico.

Il  Consigliere Chiodo Michele,  nel  preannunciare il  voto favorevole da parte della  minoranza 
consiliare, evidenzia con stupore che dopo 50 anni viene richiesto di regolarizzare una porzione di 
terreno ricadente su area comunale, da parte degli interessati su cui insiste un proprio immobile. 
Dalla relazione predisposta dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico si evince l’interesse privato e non 
quello  pubblico  e  dalla  proposta  di  deliberazione  si  evince  la  procedura  per  addivenire 
all’allineamento della porzione di terreno. Evidenzia che la valutazione dell’area occupata viene 
calcolata su 5 metri per la quantificazione della somma da corrispondere al Comune, ma che di fatto 
i metri risultano essere 15. Ritiene che i restanti 10 metri dovrebbero essere frazionati prima di 
procedere alla sdemanializzazione.

Il Presidente, alla luce dell’intervento del Consigliere Chiodo Michele, dapprima propone di dare 
indicazioni all’Ufficio Tecnico Comunale di porre in essere le opportune osservazioni emerse nel 
dibattito  e,  conseguentemente,  ad  ulteriori  altri  interventi,  propone  al  Consiglio  Comunale  di 
rinviare l’argomento ad una prossima seduta consiliare.   

IL CONSIGLIO COMUNALE

Uditi gli interventi sopra riportati e la discussione avvenuta;

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano;

DELIBERA

Di rinviare l’argomento “Sdemanializzazione reliquato. Richiesta del Sig. Grillo Antonio”, ad altra 
seduta consiliare. 

***********************



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 13/07/2021

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

21/07/2021
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO

Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 31/07/2021 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 31/07/2021 Il Segretario Comunale
DOTT. FERDINANDO PIRRI
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